

# 习近平向第五届中国-阿拉伯国家博览会致贺信

新华社北京8月19日电 8月19日,国家主席习近平向第五届中国-阿拉伯国家博览会致贺信。

习近平指出,中阿人民传统友好,历久弥坚。近年来,中阿双方不断加强战略协调和行动对接,共建“一带一路”合作成果丰硕,中国持续保持阿拉伯国家第一大贸易伙伴国地位。面对新冠肺炎疫情,中国和阿拉伯国家携手抗疫,树立了守望相助、共克时艰的典范。

习近平强调,中国愿同阿拉伯国家一道,共谋合作发展,共促和平发展,实现互利共赢,高质量共建“一带一路”,推动中阿战略合作伙伴关系迈上更高水平,携手打造面向新时代的中阿命运共同体!

第五届中国-阿拉伯国家博览会当日在宁夏银川开幕,博览会由商务部、中国国际贸易促进委员会和宁夏回族自治区人民政府共同举办。

## 《100个档案故事讲述党的历史》出版发行

新华社北京8月19日电 为配合全党开展党史学习教育,从党的百年历程中汲取智慧和力量,中央档案馆国家档案局编写了《100个档案故事讲述党的历史》一书,近日由党建读物出版社出版,即日起在全国发行。

该书以习近平总书记有关重要讲话为线索,聚焦党史上的重大事件、重要会议、重要人物,遴选从新民主主义革命时期到改革开放初期的珍贵档案资料百余件,讲述档案背后鲜为人知、影响深远的历史故事,展现中国共产党成立以来具有决定性、转折性的历史细节,让历史说话,用史实说话,图文并茂、生动鲜活,是开展党史学习教育的重要参考读物。

(上接1版)

会议设立济宁市与普斯科夫市两个会场,于永生和波隆斯卡雅分别代表两市签署了友好交流与合作协议;济宁职业技术学院与普斯科夫国立大学签署了教育项目合作协议。省委外办副主任孙业宝、普斯科夫州经济发展与投资政策委员会负责人到会致辞;普斯科夫国立大学、中俄(山东)国际教育联盟、济宁职业技术学院负责人进行了交流发言;市商务局、普斯科夫州投资发展局负责人进行了经贸推介。

副市长张胜明主持会议,市政府秘书长薛超文出席。

(上接1版)要始终坚定不移崇尚践行严于律己的私德,挺直共产党人的精神脊梁率先垂范当好表率引领全社会健康向上的良好风尚,当好新时代优秀“政协人”,为全市争先进位和高质量发展作出新的更大贡献。

# 庆祝西藏和平解放70周年大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺  
习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”  
汪洋出席大会并讲话

新华社拉萨8月19日电(记者 林晖 孙少龙 白少波)七十载沧桑巨变,九万里风鹏正举。19日上午,西藏各族各界干部群众2万多人欢聚在布达拉宫广场,热烈庆祝西藏和平解放70周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋出席大会并讲话。

古城拉萨彩旗招展、花团锦簇,处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围。雄伟的布达拉宫下,搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方,庄严的国徽和“庆祝西藏和平解放70周年大会”横幅分外醒目,背景墙上悬挂着大会会徽和“1951”“2021”字样,10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族群众从四面八方早早汇聚到这里,挥舞着手中的国旗、花束,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时,西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席齐扎拉宣布大会开始。全场起立,奏唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长、中央代表团副团长尤权宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电。

汪洋向西藏自治区、西藏军区、武警西藏总队、西藏自治区政法系统、中国佛协西藏分会分别赠送了习近平总书记题词的“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾和贺幛。

在热烈的掌声中,汪洋发表了热情洋溢的讲话。他说,在举国欢庆中国共产党百年华诞之际,我们迎来了西藏和平解放70周年。上个月,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲临西藏考察,充分肯定西藏和平解放70年来的发展成就,为各族干部群众带来亲切关怀和美好祝福。今天,中央代表团带着党中央和习近平总书记的重托,带着全国人民的深情厚谊,与西藏各族人民一道隆重庆祝西藏和平解放70周年。汪洋代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委,向西藏自治区表示热烈祝贺;向西藏各族干部群众致以亲切问候;向长期以来关心和支持西藏发展进步的各界人士表示衷心感谢。

汪洋说,1951年西藏和平解放,是中国人民解放事业和祖国统一事业的重大胜利,是西藏具有划时代意义的历史转折。从此,西藏走上了由黑暗到光明、由落后到进步、由贫穷到富裕、由专制到民主、由封闭到开放的康庄大道,一个欣欣向荣的社会主义新西藏巍然屹立在世界之巅。

汪洋说,党的十八大以来,西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代。经济年均增速位居全国三甲,农村居民人均可支配收入增速连续多年位居全国第一,城镇化率上升13个百分点。经过坚持不懈的努力,62.8万贫困人口全部脱贫,26.6万人从山高地远的苦寒之地搬迁到河谷城镇安居乐业,西藏与全国一道如期全面建成小康社会。

汪洋指出,当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,西藏经济社会发展也站在新的历史起点上。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神,在西藏考察时的重要指示精神,全面贯彻新时代党的治藏方略,认真落实党中央决策部署,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

汪洋强调,要始终坚持党的领导,坚定不移走中国特色社会主义道路;要巩固发展西藏和谐稳定的良好局面,确保国家安全和边疆稳定;要以铸牢中华民族共同体意识为主线,推进民族团结进步事业;要坚持人民为中心的发展思想,推动经济社

会高质量发展;要牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念,建设生态文明高地。

汪洋最后说,让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大建党精神,传承“老西藏精神”、“两路精神”,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

西藏自治区党委书记吴英杰在大会上发言。他说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,治藏稳藏兴藏事业取得全方位进步、历史性成就。在新时代,我们决心全面贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神、习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,为建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想而努力奋斗。

西藏军区司令员王凯、群众代表且增、援藏干部代表梁楠郁也在会上发言。

在《歌唱祖国》的激昂旋律中,和平鸽展翅高飞,彩色气球腾空而起,现场响起热烈的掌声和欢呼声,庆祝大会圆满结束。中央代表团副团长白玛赤林、张庆黎、苗华和中央代表团全体成员,全国政协副主席帕巴拉·格列朗杰,以及西藏自治区党政军负责人等出席了大会。

## 聚焦疫情防控

### 南京等地将分批恢复公交及道路客运

据新华社南京8月19日电(记者 杨绍功)记者从江苏省交通运输厅获悉,根据疫情防控形势变化,8月20日起,南京将分期分批恢复市内公共交通和道路客运服务。同时,常州、淮安、宿迁等市的公共交通、客运班线也在逐步恢复。

公共交通方面,从8月20日起,连接南京市江宁区与主城区的地铁1号线、3号线将恢复全线运行,江宁区开往主城区的24条公交线路也将恢复。8月26日起,地铁S1号线(连接南京南站与禄口空港新城)、地铁S7号线(连接禄口空港新城与溧水区)、S9号线(连接禄口空港新城与高淳区)将恢复运行,19条跨市毗邻公交线路也将根据邻近城市疫情形势逐步恢复。

道路客运方面,南京汽车客运站、客运南站、客运东站等9个车站,将于8月26日起恢复市内班线运行。南京相关的省际、市际班线(除中高风险地区所在设区市以外)将根据对开城市疫情防控要求,自8月26日起逐步恢复。同时,南京市内旅游包车业务将恢复,跨市旅游包车业务则将根据目的地城市疫情防控要求逐步恢复。



8月19日,在郑州八中接种点,医护人员为12-17周岁人员接种疫苗。8月17日起,河南省郑州市开展12-17周岁人群第1剂次新冠病毒疫苗接种工作,根据《郑州市12-17周岁人群新冠病毒疫苗接种指导方案》,郑州市将于8月24日前完成第1剂次接种,9月15日前完成第2剂次接种。■新华社记者 李嘉南 摄

**新冠疫苗全民接种**

及时接种疫苗 人人享有健康

济宁日报社制作